

国台办：

统一之后台湾同胞将享受到实实在在的好处

新华社北京3月29日电 国台办发言人朱凤莲29日在例行新闻发布会上表示，在一个中国原则基础上实现国家统一，是历史大势，是正道。统一之后，台湾同胞将享受到实实在在的好处。

在回答相关提问时，朱凤莲说，统一后，台湾可以实行不同于大陆的社会制度。在确保国家主权、安全、发展利益的前提下，台湾同胞的社会制度和生活方式等将得到充分尊重，台湾同胞的私人财产、宗教信仰、合法权益将得到充分保障。

统一后，两岸经济合作机制化、制度化更加完善，以大陆市场为广阔腹地，台湾经济发展空间更大，竞争力更强，产业链供应链更加稳定通畅，创新活力更加生机勃勃。长期困扰台湾发展和民生改善的众多难题，特别是缺水、缺电等民生问题，可以在两岸融合发展、应通尽通中得到解决。台湾财政收入尽可用于改善民生，多为老百姓办实事、办好事、解难事。

统一后，台湾的文化创造力将得

到充分发扬，两岸同胞共同传承中华文化、弘扬民族精神，交流互鉴、化育后人，台湾地域文化在中华文化根脉的滋养中更加枝繁叶茂。

统一后，台湾同胞的国际发展空间将更大，在国际上腰杆会更硬、底气会更足，更加安全、更有尊严，共享中华民族伟大复兴的荣耀。

朱凤莲表示，希望越来越多台湾同胞清楚认识到，坚持一个中国原则，两岸关系就能改善和发展，和平统一前景就能得到维护；背离一个中国原则，两岸关系就会紧张动荡，台湾同胞切身利益就会受到损害。为了民族大义、民族前途和自身利益福祉，两岸同胞当团结一心，积极参与到推进祖国和平统一的正义事业中来。

在回答有关两岸直航航线复航的问题时，朱凤莲表示，希望台方采取切实行动落实其提出的“恢复两岸空运客运航点之规划”，保障两岸有关直航航点尽快复航，为两岸空中直航做实事，为广大台胞台商往来两岸提供便利。

针对广大台胞对海上客运直航也能早日复航的期盼，朱凤莲表示，我们高度重视并已全面做好相关准备。两岸间恢复正常海上客运航线大陆方面已不存在任何障碍，希望民进党当局倾听民众呼声，予以积极回应，尽快全面恢复两岸海上客运航线通航。

朱凤莲说，年初以来，大陆经济和社会生活快速全面恢复正常，两岸同胞交流交往的热情高涨，来大陆参加线下交流活动的台胞越来越多，呈现出文化交流持续热络、民俗信仰交流内容丰富、青年交流形态多样、体育与新闻交流精彩纷呈四个特点。

据介绍，接下来，在经贸交流方面，台湾工业总会等拟组团来访，第二届两岸企业家共谋高质量发展论坛、首届海峡两岸乡村振兴与共同富裕论坛等一些地方涉台经贸活动也在紧锣密鼓筹备中。广西、四川、重庆将举办多项两岸文化交流活动，浙江、天津、湖南将举办棒球联赛等青年交流活动，陕西、河南、山东、山西等地将开展民俗信仰交流。

第八批国家组织药品集采开标 39种药品平均降价56%

新华社海口3月29日电 第八批国家组织药品集中采购29日在海南省陵水黎族自治县产生拟中选结果，共有39种药品采购成功，拟中选药品平均降价56%，按约定采购量测算，预计每年可节省167亿元。

此次集采涵盖抗感染、心脑血管疾病、抗过敏、精神疾病等常见病、慢性病用药。治疗甲型流感的磷酸奥司他韦干混悬剂平均降价83%，将大幅提高抗病毒药物可及性；常用降压药氨氯地平阿托伐他汀钙片降价48%；治疗早产的阿托西班注射剂集采前单支价格超过千元，此次集采降至平均240元/支，价格降幅80%。此外，一批抗菌药物价格有效降低，去除了抗菌药物滥用的经济动因，有利于促进临床合理用药。

据国家医保局介绍，此次集采共有251家企业的366个产品参与投标。174家企业的252个产品获得拟中选资格，其中包括5家国际药企的5个产品，169家国内药企的247个产品，投标企业中选比例约70%，平均每个品种有6.5家企业入选，供应多元化和稳定性进一步增强。

2018年以来，国家医保局开展八批国家组织药品集采，共纳入333种药品，平均降价超50%。下一步，国家医保局将会同有关部门指导各地及中选企业做好中选结果落地实施工作，确保全国患者于2023年7月用上本次集采降价后的中选产品。

新版出生医学证明 将于4月1日起启用

新华社北京3月29日电 出生医学证明(第七版)将于4月1日起启用。记者近日从国家卫生健康委了解到，为保障新版证件和旧版证件顺利交替，国家卫生健康委、公安部联合印发《关于启用出生医学证明(第七版)的通知》，明确新版出生医学证明启用及旧版的清理销毁等相关要求。

出生医学证明是证明婴儿出生状态、血亲关系以及申报国籍、户籍取得公民身份的法定医学证明。

2023年4月1日起启用的出生医学证明(第七版)，由国家卫生健康委统一制发，原统一制发的出生医学证明(第六版)签发日期截至2023年3月31日。新版出生医学证明正页、副页和存根三联右下方的“出生医学证明编号”表示形式由“1位字母+9位数字”变更为“1位字母+9位数字+条形码”，相应区域的底色由绿色改为黄色，其他文字、格式、色值以及所有防伪技术均未改动。

通知要求，2023年4月1日起，各地要及时清理本部门及各级管理机构、签发机构尚未使用的出生医学证明(第六版)，按作废管理要求予以处理，不得延期使用。要认真做好旧版证件登记工作，如实记录证件编号和数量，在证件中标识作废，逐级报至省级卫生健康行政部门集中销毁，并作好销毁记录。

据了解，为确保新版出生医学证明顺利启用，各地多家医院已对库存旧版出生医学证明进行全面清点、收缴，加盖作废标志，做到老版空白证件“一张不漏，一张不丢”。

台湾数十个政党团体举行联合抗议反对台美勾连

由两岸和平发展论坛发起、数十个政党和团体所组成的反“台独”反介入联合抗议行动28日在台北举行，抗议蔡英文假借“过境”之名会见美国反华政客的谋“独”行径。

“台美勾连卖台，反对‘台独’卖台！”“不要战争，两岸统一！”“两岸一家亲，一中要和平！”细雨中，约200名各界人士在“白色恐怖政治受难者纪念碑”前集会，共同表达反对“台独”、反对外部势力干涉的强烈诉求。参加活动的青年代表共同将抗议书递交给台湾地区领导人办公室派出的代表。

参加联合行动的政党与团体发布反“台独”反介入声明表示，民进党当局的卖台行径，配合美国政客的“毁台计划”，无异于和台湾人民为敌。面对

台美勾连，台湾人民绝不能再继续坐视不管。

两岸和平发展论坛召集人、劳动党主席吴荣元表示，台美勾连谋“独”对台海和平稳定造成破坏，伤害两岸民众感情。民进党当局不断操弄意识形态，妄图在两岸之间制造对立与仇恨。他希望能够通过联合行动，团结岛内期盼两岸和平发展的各界人士，传递出台湾社会盼望和平统一的民众心声。

民进党当局近期不仅延长兵役、强行修改所谓“全民防卫动员法”，甚至为主张“炸毁台积电”、要求岛内民众手持AK47步枪的原美国总统国家安全事务助理罗伯特·奥布莱恩“授勋”，种种行径引起台湾社会的强烈不满。

统一联盟党主席戚嘉林说，如今

美国面对大陆快速发展，为维系其全球霸权地位，妄图拱火台海、破坏台湾，干扰大陆的发展进程。为迎合美国，民进党当局唯命是从，完全不顾台湾人民的利益福祉。此次蔡英文“过境”会见美国反华政客，甚至可能为了其个人所谓“台独”历史地位进行政治表演，这将给台湾带来难以预测的凶险与灾难。

联合行动强调，台美勾连的本质是毁台卖台，只有两岸统一才能救台湾。“我虽然双目失明，但却能清楚地看到，台美勾连的危害就在眼前。”夏潮联合会会长莫那能表示，希望更多台湾同胞能够认识到，两岸是一家人，推动两岸和平统一、和平发展，才是台湾人民的福祉所在。

据新华社

秦岭野生大熊猫 年度“比武招亲”开始

每年的三四月份是秦岭野生大熊猫一年一度“相亲大会”的会期。处于发情期的雄性野生大熊猫聚集成小群，竞争异性的青睐。雌性大熊猫则旁观“求婚团”花式“秀肌肉”，从中选出“如意郎君”。近期，陕西佛坪国家级自然保护区的巡护员就多次邂逅秦岭野生大熊猫，并远观了它们的“比武招亲大会”。

陕西佛坪国家级自然保护区管理局高级工程师曹庆介绍，野生大熊猫被称作“竹林隐士”，它们过着离群索居的生活，各自划定地盘，平时互不交流，只有在春天到来时才“临时组群”，遵守熊猫“家规”谈情说爱，以解决种群延续问题。交配期过后，“临时群”便自动解散，大熊猫们就各自回归“独行侠”的日常生活。

3月以来，自然保护区巡护员李宝德多次邂逅野生大熊猫。“3月7日，我在巡护时，留意到路边有大熊猫粪便，但在地上没见‘猫影’。我往高处看，发现一只大熊猫趴在离我20米远的一棵树上，它处的位置离地面约有15米。”虽然离得远，但李宝德觉得那很



陕西佛坪国家级自然保护区，两只雄性大熊猫为争夺配偶正在武力角逐，树上的雌性大熊猫正在观战。

图据新华社客户端

可能是只雌性大熊猫。“春天里，跃跃欲试的‘角斗士’是雄性大熊猫，在树上张望的一般是雌性大熊猫。”

3月21日，巡护员呼陆平和李宝德在巡护中发现一只大熊猫趴在树上，树下的五六只大熊猫们正在“秀肌肉”。“当天，几只雄性大熊猫为争夺交配权大打出手，嘶吼声响彻山谷。”

呼陆平说。

据多年观察，佛坪保护区内的大熊猫野外种群通常在每年2月底开始聚集，交配一般发生在3月下旬至4月上旬。专家表示，野生大熊猫“比武招亲”的繁殖策略，有利于种族繁衍和物种进化，优选的后代将有更强的生命力和环境适应能力。

据新华社